



15 лет

Время  
События  
Люди

Трудолюбие и сердечность, свойственные узбекскому народу, наглядно проявляются и в характере андижанцев. Край, знаменитый своей многовековой историей, богатой природой, древней культурой орошаемого земледелия, прославился за последнее десятилетие и как родина узбекского автомобилестроения. Масштабный проект по созданию отечественной автоиндустрии, разработанный по инициативе Президента Ислама Каримова, с успехом претворен в жизнь в Андижанской области. О признании вклада ее тружеников в укрепление экономического потенциала страны свидетельствует и награждение области орденом Амира Темура.

Андижан, являющийся административным центром области, занимает достойное место не только в регионе, но и среди других городов республики. Сегодня здесь живут свыше 358 тысяч человек. В Андижане насчитывается 72 махалли, 10 микрорайонов, в том числе 80 ширкатов — товариществ собственников жилья. Отличительной чертой города является высокая плотность населения — 5 477 человек на квадратный километр. Такая особенность требует особого подхода к решению социально-экономических проблем.



Промышленный сектор представлен 25 предприятиями, ежегодно выпускающими продукцию на 179,4 миллиарда сумов. На долю действующих в пределах Андижана 27 СП приходится 60,5 процента валовой продукции города. Предприятия имеют экономические связи со смежниками из России, стран Бал-

Жемчужину Узбекистана — Ферганскую долину, расположенную на самом востоке республики, называют еще краем, первым встречающим восход солнца. В этом кроется особый смысл. Согласно народному изречению, успех приходит в первую очередь к тому, кто рано встает, просит благословения у Всевышнего на добрые дела и поступки и, засучив рукава, берется за работу.



Фото: УИА

тии, Южной Кореи, Великобритании, Турции, Германии, США, Италии, Китая и других государств. Год от года укрепляются позиции частного сектора экономики. Сегодня количество субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства превышает 16 300. Около половины из них — юридические лица. Доля малого бизнеса в выпуске промышленной продукции занимает более 13 процентов. Ощутим вклад государственного сектора в произ-

водство товаров народного потребления. На него приходится около половины всего торгового оборота и свыше половины платных услуг. К примеру, большую часть пассажироперевозок осуществляют предприниматели. На развитие и укрепление частного сектора в 2005 году в общей сложности был выделен 61 миллиард сумов кредитов.

(Окончание на 2-й стр.)

## К общей цели через взаимодействие

Наиболее актуальные задачи взаимодействия государственных органов и неправительственных организаций в сфере соблюдения и защиты прав человека стали предметом заинтересованного обсуждения на состоявшейся в Ургенчском отеле «Хоразм Палас» совместной выездной конференции.

Она была организована Уполномоченным Олий Мажлиса Республики Узбекистан по правам человека (Омбудсманом) и представителем в нашей стране Фонда имени Конрада Аденауэра (Германия) для руководителей и ведущих специалистов правоохранительных органов, ряда государственных управлений и ведомств, представителей общественных фондов, негосударственных некоммерческих организаций Хорезмской области.

В сфере обеспечения и защиты гражданских прав и свобод нами разработаны различные направления и методы взаимодействия с разными государственными органами, — отметила в своем выступлении Уполномоченный Олий Мажлиса Республики Узбекистан по правам человека (Омбудсман) С. Рашидова. — Поэтому сейчас особенно важно, чтобы такое взаимодействие укреплялось и развивалось между нашими региональными представителями и органами государственной власти на местах. Отсюда, что в Хорезме есть немало положительных примеров этому.

Уполномоченный Олий Мажлиса Республики Узбекистан по правам человека (Омбудсман) С. Рашидова. — Поэтому сейчас особенно важно, чтобы такое взаимодействие укреплялось и развивалось между нашими региональными представителями и органами государственной власти на местах. Отсюда, что в Хорезме есть немало положительных примеров этому.

Уполномоченный Олий Мажлиса Республики Узбекистан по правам человека (Омбудсман) С. Рашидова. — Поэтому сейчас особенно важно, чтобы такое взаимодействие укреплялось и развивалось между нашими региональными представителями и органами государственной власти на местах. Отсюда, что в Хорезме есть немало положительных примеров этому.

Тимур ШАМАКОВ,  
корр. УИА.

## Повышая правовую культуру

Из печати вышел первый в нынешнем году номер журнала «Демократический восток» («Демократизация и права человека»). Он издается ежемесячно на узбекском, русском и английском языках и имеет своих читателей не только в республике, но и за ее пределами.

В нем твердо определены содержание, основные цели и задачи, приоритетные направления журнала в соответствии с требованиями времени. Теперь учредителем и издателем журнала является Национальный центр Республики Узбекистан по правам человека, а соучредителями — Уполномоченный Олий

Мажлиса Республики Узбекистан по правам человека (Омбудсман) и Федерация профсоюзов Республики Узбекистан. В этом номере журнала, посвященном Году благотворительности и медицинских работников, помещены цитаты наших великих мыслителей, таких, как Амир Темура и Алишер Навои, а также

мудрые народные изречения и пословицы о благотворительности и целях. Кроме того, читателям предлагаются тексты двух документов — проекта закона «О гарантиях прав ребенка» и концепции развития законодательства о ювенальной юстиции в Узбекистане.

УИА.

Наш корр.

## Сходы граждан готовятся к выборам

# Растет информированность людей

Успех любых выборов напрямую зависит от четких организационных мероприятий и хорошо поставленной разъяснительной работы среди различных слоев населения.

Сразу после выхода в свет постановления Кенгаша Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан «О выборах председателей (аксакалов) сходов граждан и их советников» и одномоментного постановления Президиума Жокаргы Кенеса Республики Каракалпакстан на местах прошли сессии городских и районных Советов народных депутатов, принявших решения о создании рабочих комиссий и групп и утвердивших планы мероприятий по этому вопросу. Дополнительно тысячами

тиражами были изданы «Конституция Республики Каракалпакстан», Закон «Об органах самоуправления» и другие материалы, связанные с организацией и проведением выборов. Пристальное внимание уделяют этой тематике и местные средства массовой информации.

— За каждым из сорока трех махаллинских и одним поселковым сходом граждан закреплены ответственные сотрудники нашего аппарата, — рассказывает руководитель организационно-контрольной службы Нукус-

ского хокимията Омирбай Султанов. — Они не только оказывают методическую помощь, но и контролируют избрание народных представителей, которые войдут, образно говоря, в «коллегию выборщиков», все протоколы стекаются в координационный совет по вопросам самоуправления. На днях состоялась семинар-совещание, где анализировалось выполнение плана мероприятий и было подтверждено, что процесс идет в заданном ритме. В чем я и убедился, побывав в столичном сходе граждан

Владислав НОВИЦКИЙ,  
наш соб. корр.

Нукус

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ Президента Республики Узбекистан О дополнительных мерах по развитию футбола в Узбекистане

Принятые за годы независимости меры, направленные на развитие футбола, позволили футбольным командам Узбекистана добиться заметных успехов на международной арене. В их числе молодежная сборная Узбекистана, клубы «Пахтакор» (Ташкент), «Нефчи» (Фергана), «Насаф» (Карши). Благодаря реализации Программы строительства и реконструкции спортивных сооружений за счет средств Фонда развития детского спорта с каждым годом в республике растет число стадионов, оснащенных современным оборудованием. Совершенствуется система поиска и подготовки талантливых спортивной молодежи, позволяющая выявлять наиболее одаренных юных спортсменов и воспитывать из них высокопрофессиональных футболистов.

Вместе с тем в последние годы ослаблена работа по повышению престижа и статуса национального чемпионата, организации и содержанию подготовки футболистов высокого класса и спортивного резерва, снизилась активность отечественных спонсоров и доноров по поддержке футбольных коллективов Узбекистана. Прекратили свое существование футбольные клубы «Дустлик» (Ташкентская область) и МХСК (Ташкент), теряют популярность футбольные команды «Коканд-1912», «Сурхан» (Термез), «Зарафшан» (Навои), имеющие многолетнюю историю.

Указанные недостатки являются следствием неудовлетворительной работы ряда областных федераций футбола, не располагающих в настоящее время достаточной материально-технической базой, источниками финансирования, а также квалифицированным персоналом. Низкая организация учебно-тренировочного процесса и соревнований среди детского-юношеских коллективов в областях напрямую связана со слабой работой, а в отдельных регионах — с самоустранением областных федераций

футбола и отсутствием внимания к этому со стороны областных, городских хокимиятов.

В целях поддержки и создания необходимых условий для развития футбола, укрепления материально-технической базы футбольных клубов, приведения стадионов в соответствие с требованиями ФИФА, перехода на самофинансирование и самоокупаемость Федерации футбола Узбекистана и футбольных клубов, обеспечения подготовки футболистов высокого класса, способных достойно представлять Узбекистан на чемпионатах мира и азиатского континента, международных соревнованиях, а также повышения уровня массовой отечественного футбола:

1. Согласиться с предложениями Федерации футбола Узбекистана и Министерства по делам культуры и спорта Республики Узбекистан:

об организации профессиональных футбольных клубов различных форм собственности на базе реорганизации действующих футбольных клубов;

считать обязательным для профессиональных футбольных клубов включать в свою структуру детско-юношеские футбольные школы для подготовки резерва;

о создании Республиканской школы тренеров и судей по футболу, а также о целесообразности открытия в г. Ташкенте филиала Российской высшей школы тренеров;

об образовании Фонда поддержки футбола Узбекистана с филиалами в Республике Каракалпакстан, областях и г. Ташкенте.

2. Принять к сведению, что Фонд поддержки футбола Узбекистана создается Федерацией футбола Узбекистана, Министерством по делам культуры и спорта, Национальным олимпийским комитетом, профессиональными футбольными клубами и призван обеспечить:

(Окончание на 2-й стр.)

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ Президента Республики Узбекистан О переносе рабочего дня с понедельника 8 мая 2006 года на субботу 6 мая 2006 года

В связи с Днем памяти и почестей и в целях создания благоприятных условий для отдыха трудящихся и рационального использования рабочего времени:

перенести рабочий день с понедельника 8 мая 2006 года на субботу 6 мая 2006 года.

Президент  
Республики Узбекистан  
И. КАРИМОВ

Город Ташкент,  
1 мая 2006 г.

## ОБ ОФИЦИАЛЬНОМ ВИЗИТЕ ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН В ИСЛАМСКУЮ РЕСПУБЛИКУ ПАКИСТАН

2-3 мая 2006 года по приглашению Президента Исламской Республики Пакистан Парвеза Мушаррафа Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов посетит с официальным визитом Исламскую Республику Пакистан.

На переговорах, которые состоятся в ходе визита, главы двух государств обсудят вопросы дальнейшего углубления узбекско-пакистанских отношений, развития торгово-экономического сотрудничества и взаимодействия в других сферах. Будут также обсуждены актуальные региональные и международные проблемы, представляющие взаимный интерес. По итогам переговоров планируется подписание ряда двусторонних соглашений.

## Мы полны оптимизма

Ответы Чрезвычайного и Полномочного Посла Исламской Республики Пакистан в Республике Узбекистан господина Сажджада КАМРАНА на вопросы ИА «Жахон».



— Господин посол, вот уже 14 лет, как между нашими странами установлены дипломатические отношения. Какие наиболее важные и позитивные шаги были сделаны в межгосударственных отношениях за это время?

— С первых дней обретения Узбекистаном независимости Исламабад и Ташкент начали активное развитие дружественных отношений между собой. Они характеризуются четырьмя встречами на высшем уровне, а также плодотворным сотрудничеством и взаимодействием в различных сферах. Последним значительным событием в двусторонних отношениях стал визит Президента Пакистана, генерала Парвеза Мушаррафа в Узбекистан в марте 2005 года. В 1992 году Его Превосходительство Пре-

зидент Ислам Каримов осуществил визит в Пакистан. Его второй визит в Пакистан запланирован на начало мая с. г. Мы с нетерпением ждем этого важного события.

Четырнадцать лет — короткий срок в истории развития любого государства. Тем не менее за прошедшие годы наши страны установили сотрудничество во многих сферах и развивают его с большим динамизмом. Увеличилась частота визитов делегаций обеих стран.

Пакистан был в числе первых, установивших дипломатические отношения с Узбе-

кистаном. «Международные авиалинии Пакистана» (PIA) — первая иностранная авиакомпания за пределами СНГ, открывшая прямые рейсы в Ташкент. Одним из первых зарубежных визитов Его Превосходительства Президента Ислама Каримова, как было упомянуто выше, был визит в нашу страну. Исламабад и Ташкент подписали ряд соглашений, охватывающих широкий спектр сотрудничества. Примечательно, что это сотрудничество не ограничивается только торгово-экономической сферой. Пакистан организует для узбекских специалистов различные курсы обучения в таких направлениях, как банковское дело, лесное хозяйство, сельское хозяйство, бухгалтерия, налогообложение, почтовая служба, эксплуатация и содержание строительных машин, английский язык и др. Большинство из этих курсов финансируется пакистанской программой технического содействия. В настоящее время планируется дальнейшее расширение этой программы.

(Окончание на 2-й стр.)

ПОСТАНОВЛЕНИЕ
Президента Республики Узбекистан

О дополнительных мерах по развитию футбола в Узбекистане

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

оказание всемерного содействия в развитии отечественного массового и профессионального футбола, создании профессиональных футбольных клубов и укреплении их материально-технической базы;
создание системы материального стимулирования и поощрения отличившихся талантливых игроков футбольных команд, привлечение одаренной молодежи к футболу, формирование надежного резерва нового поколения футболистов;

и финансовых вопросов формируемых клубов.
4. Министерству по делам культуры и спорта Республики Узбекистан:
передать Республиканскую школу высшего спортивного мастерства по футболу в ведение Федерации футбола Узбекистана, сохранить действующий порядок финансирования ее содержания;
в месячный срок совместно с Министерством народного образования и Министерством финансов Республики Узбекистан внести в Кабинет Министров предложения по стимулированию работы и улучшению материально-технической базы детско-юношеских футбольных школ;

используется кадровый, научно-методический и ресурсный потенциал Узбекского государственного института физической культуры.
6. Госкомимуществу, хокимияты г.Ташкента совместно с Министерством юстиции Республики Узбекистан в месячный срок внести в Кабинет Министров предложения о передаче в установленном порядке 49% акций ОАО «Пахтакор», предназначенных для свободной реализации, СП «Футбольный клуб «Пахтакор» с принятием им конкретных инвестиционных обязательств по реконструкции и ремонту стадиона и других спортивных сооружений комплекса.
7. Освободить с 1 апреля 2006 г. сроком на три года профессиональные футбольные клубы, Федерацию футбола и ее территориальные подразделения от уплаты:

таможенных платежей (кроме сборов за таможенное оформление) на ввозимые инвентарь, оборудование и материалы, не производимые в республике, необходимые для реконструкции стадионов и укрепления материально-технической базы футбольных клубов;
всех видов налогов и сборов (кроме единого социального платежа) с целевым направлением высвобождаемых средств на развитие футбола.
Государственному налоговому комитету Республики Узбекистан осуществлять строгий контроль за целевым использованием средств, высвобождаемых в связи с предоставлением указанных льгот.
8. Национальной телерадиокомпания Узбекистана совместно с:
Узбекским агентством по печати и информации, другими средствами массовой информации регулярно и широко освещать развитие массового футбольного движения в стране, деятельность лучших футбольных клубов, спортивных школ, коллективов физкультуры, специалистов и тренеров, пропагандировать и рекламировать проведение официальных футбольных матчей;
Федерацией футбола Узбекистана в месячный срок представить в Кабинет Министров предложения по заключению договора на приобретение телевизионных прав на трансляции матчей чемпионата Узбекистана и сборных команд Узбекистана.
9. Министерству юстиции Республики Узбекистан совместно с заинтересованными министерствами в месячный срок внести в Кабинет Министров Республики Узбекистан предложения об изменении и дополнении в законодательство, вытекающих из настоящего Постановления.
10. Контроль за исполнением настоящего Постановления возложить на Премьер-министра Республики Узбекистан Мирзиёева Ш. М.

Президент
Республики Узбекистан
И. КАРИМОВ

Город Ташкент,
1 мая 2006 года



Фото УзА.

С ЗАБОТОЙ
О ЗАВТРАШНЕМ ДНЕ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Проблема занятости в городе — одна из главных. И она постепенно решается. Только в минувшем году за счет всех источников финансирования было создано 5 755 новых рабочих мест.
Большинством промышленных предприятий Андиждана в первом квартале 2006 года освоен выпуск новых видов продукции, введены в строй дополнительные мощности, соответственно увеличено число рабочих мест. В частности, в АО «Андижанмаш», производящем продукцию для энергетического комплекса, налажена двухсменная работа, трудоустроен еще 71 человек. Андижанский механический завод ГАО «ТАПОИЧ», расширив число работающих, освоил выпуск комплектующих для самолета ИЛ-76. Вырос состав трудовых коллективов и в акционерных обществах «Электрораппарат», «Андижон биюкми заводид», «Андижон тахриба синнов заводи». За три месяца нынешнего года открыты десятки производственных фирм, увеличены мощности действующих. В первом квартале зарегистрировано 277 новых субъектов предпринимательства, в том числе 215 надомников, осуществляющих свою деятельность на договорной основе, и 62 семейных предприятия. Им выделены льготные кредиты на 1,4 миллиона сумов.

За последние год-два облик Андиждана существенно изменился. Появилась площадь Конституции, обновилась улица Фитрата, значительно расширился после капитальной реконструкции проспект Бабура. Построен один колледж, полностью реконструирована одна и капитально отремонтированы четыре школы. Но наибольшие изменения коснулись рынков. Они стали значительно привлекательнее внешне, появились дополнительные удобства как для покупателей, так и для продавцов. Благодаря вниманию, уделяемому Президентом и правительством республики социально-экономическому развитию области и города, здесь в том числе построен ряд новых вещевых и продовольственных рынков, среди них — «Узум бозори» и «Новый базар».

Такая забота о расширении и укреплении материально-технической базы рынков вполне объяснима. Развиваются личные подсобные хозяйства населения, ширятся ряды предпринимателей. Выращенное, созданное ими предназначается для реализации. Часть поставляют в другие регионы Узбекистана. В городе, особенно на «Жахон-базаре», нередко можно встретить предпринимателей из других областей, занимающихся прямой доставкой продукции из Андиждана.

— В Ташкенте большим спросом пользуются фрукты и овощи из долины, — говорит столичный предприниматель. — Даже сухофрукты отличаются по вкусовым качествам.

— Базар — особое место, — говорит ветеран торговли Абдугани-хожи Хамидов. — По словам наших отцов и дедов, ранее в Андижане было много караван-сараяв, где останавливались купцы, приезжавшие сюда издалека. А вот при прежней административно-командной системе свободная торговля и ремесленничество не допускались. И только благодаря независимости в этой сфере открылись широкие перспективы.

Особенно колоритен базар в ремесленном ряду старого города областного центра. Кузнецы, плотники, точильщики, ювелиры, столяры, резчики, представители десятка других ремесел предлагают широкий выбор товаров и услуг самого высокого качества. Национальные колыбельки, столы на низких ножках, стулья-качалки, балюстрады самых замысловатых форм и размеров — это «визитная карточка» столяров и резчиков. Печки, карнизы с вензелами, резные детали для дверей и ворот, рамы и окошки для окон — непременный ассортимент жестянщиков. Отличительная черта этого рынка — работа на заказ. Именно поэтому торговля и работа идут одновременно: не угасает огонь в топке горна, не останавливается точильный круг, не смолкает шум молотков...

Андижанский «Узум бозори» обязательно посещают все гости города. Компактный, уютный, современный вещевой рынок предлагает самый широкий выбор товаров. Сейчас трудно представить, что несколько лет назад на этом месте располагалась лишь ряд палаток. Продавцы были вынуждены приходить с раннего утра и натягивать на прутья тенты, раскладывать огромные тюки. Вечером процесс повторялся в обратном порядке.

Майские события годичной давности нанесли существенный урон городу. Был полностью уничтожен кинотеатр имени Аббаса Бакирова. Seriously пострадали театр имени Бабура, крупное административное здание, ряд учреждений. В результате принятых мер последствия вандализма преступников в основном ликвидированы. Ведется капитальный ремонт областного театра имени Бабура.

В городе принята специальная программа социально-экономического развития областного центра, рассчитанная на 2006—2010 годы. Программа эта комплексная, охватывающая все стороны жизни.

В последнее время обоснованные нарекания горожан вызывало качество коммунальных услуг. Оставляло желать лучшего санитарное состояние областного центра. Именно поэтому новый хоким города Ибрагим Холматов, назначенный в ноябре 2005 года, в первую очередь взялся за решение коммунальных проблем.

— Благодаря большой поддержке руководства республики только на улучшение городского газового хозяйства было выделено около 500 миллионов сумов, — говорит И. Холматов. — Компания «Узтрансгаз» командировала группу опытных специалистов. В кратчайшие сроки удалось выполнить огромный объем работ. Не вдаваясь в детали, приведу лишь одну цифру: если в предыдущие годы в осенне-зимний период подача газа не превышала 30—40 процентов потребности, то в минувший сезон этот показатель достиг 90—95 процентов.

За счет проведенной в тесном контакте с органами самоуправления граждан широкой разъяснительной работы существенно повысилась собираемость платежей за газ, электричество и коммунальные услуги. В результате в марте по платежам за газ впервые удалось выйти на уровень потребления. Кроме того, благодаря кардинальным мерам только в 2005 году было отремонтировано 347 многоквартирных домов.

В планах хокимията — строительство современных зданий для всех сходов граждан города. Ведь с каждым годом растут полномочия этих низовых органов самоуправления. Уже сейчас при спонсорской поддержке предпринимателей ведется строительство одного, реконструкция двух и ремонт еще двух махаллинских гузаров.

Уникальность узбекской махалли как общественной структуры признают сегодня во всем мире. Высоко оценен демократизм и народность подобного самоуправления и глава Комитета Госдумы Российской Федерации по связям со странами СНГ А. Кокорин, когда во время своего пребывания в Андижане внимательно ознакомился со структурой и функциями сходов граждан на примере махалли «Сой».
Как и весь народ нашей страны, труженики города Андиждана живут заботами о завтрашнем дне, строят и реализуют планы по дальнейшему развитию своего города и, готовясь к встрече самого дорогого для всех нас праздника — 15-летия независимости Узбекистана, вносят достойную лепту в процветание Родины.

Ольга НЕПОМНЯЩАЯ.

Саид ШУКУРОВ, корр. УзА.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Пакистаном и Узбекистаном. Несмотря на географическую близость, отсутствие прямой наземной связи негативно повлияло на взаимодействие двух государств. Поэтому восстановление мира и безопасности в Афганистане имеет огромное значение не только для состояния двусторонних отношений Пакистана и Узбекистана, но и Центральной Азии в целом. В частности, это открывает широкие горизонты сотрудничества между нашими странами, Узбекистан сможет получить доступ к морским портам Пакистана по кратчайшему наземному маршруту, пролегающему через Афганистан. Центральное место Пакистана в Южной Азии и Узбекистана в Центральной Азии вкупе с нашим потенциалом делают два государства естественными партнерами. Вместе они способны принести большую пользу этому региону.

— Каково Ваше видение перспектив двустороннего сотрудниче-

Мы полны оптимизма

ства наших стран в свете подписанных документов и достигнутых договоренностей?
— В настоящее время между Пакистаном и Узбекистаном подписано 24 документа. Пакет документов планируется подписать в ходе предстоящего визита Его Превосходительства Президента Ислама Каримова в Пакистан. Приоритетным направлением, естественно, является торгово-экономическое сотрудничество. Наши усилия направлены на стимулирование экономических отношений до предельно возможного уровня. Существующий уровень двусторонней торговли не может нас удовлетворить. Мы располагаем огромными возможностями, которые необходимо реализовать в жизнь. Сотрудничество в борьбе с терроризмом также занимает важное место в повестке дня. Известно, что соглашение по этой проблеме было подписано в ходе визита Президента Па-

кистана в Узбекистан в прошлом году. Пакистан и Узбекистан одинаково испытывали на себе угрозу терроризма. Поэтому борьбу с этим злом необходимо вести совместно.
Двусторонние культурные обмены давно стали важной составляющей наших взаимоотношений. Мы имеем четкий план по реализации Программы культурного обмена, подписанной в прошлом году. У наших стран и народов много общего в духовно-культурных ценностях, традициях и этнических корнях. Это может стать важным фактором для развития туризма.
Академические круги также заинтересованы сотрудничать между собой с целью обмена богатым интеллектуальным достоянием.
Другими возможными направлениями сотрудничества могут стать птицеводство, сельское хозяйство, нефтегазовый сектор, банковская сфера, образование. Мы полны оптимизма, что визит Президента

Узбекистана в Пакистан откроет новые горизонты сотрудничества между нашими государствами и поднимет их на качественно новый уровень.
— Господин посол, вот уже год как Вы проживаете и работаете в Узбекистане. Есть ли изменения в жизни страны, каковы Ваши впечатления?
— За короткий период пребывания в Узбекистане — немногим более одного года — я стал свидетелем больших перемен, происходящих в стране. Возьмем, к примеру, только Ташкент. Инфраструктура столицы улучшилась в значительной степени. Для нас, как для гостей, появились новые здания. Фешенебельные гостиницы украшают каждый уголок города. Автомшины новейших моделей мчатся по дорогам. Пешеходы проходят по улицам, общаются через мобильные телефоны последних моделей. Изделия дизайнеров в изыскан. Везде можно заметить приток товаров. Это не было бы возможно без здоровой экономики.

Бахтияр ИРИСОВ,
Мардон ЯКУБОВ,
ИА «Жахон».

Яркие краски самаркандского бахмалая

Пять лет назад в Самарканде было открыто совместное узбекско-казахское предприятие «Бахмал», специализирующееся на производстве бархата, плюша.

С давних времен эти ткани пользовались особой популярностью у местных жителей. Яркие, красочные, однотонные и набивные, они практичны и отличаются высокой прочностью. А покрывала, наволочки, одеяла, курпачи, сшитые из «бахмалая», служат не один год. Нельзя не напомнить и о том, что изделия из плюша — обязательный атрибут приданого невесты.
Предприятие оснащено современ-

ным высокопроизводительным оборудованием, позволившим увеличить объем производства продукции с момента его пуска в три раза.
Широкий ассортимент выпускаемой продукции (сейчас в номенклатуре СП двенадцать разновидностей тканей), высокое качество обеспечивают ей высокий спрос на рынке.

Фото Т. НОРКУЛОВА, УзА.



НОВЫЕ ПОДХОДЫ
К НАЛОГОВОМУ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВУ

По материалам «круглого стола»

На совместном заседании Законодательной палаты и Сената Олий Мажлиса Президент акцентировал внимание на том, что исполнение наших национальных приоритетов немислимо без совершенствования налоговой политики. Жизнь требует, чтобы налоги имели четкий адресный характер. Важно выработать проверенные практической принципы их взимания.

ния должны вноситься только с первого января и публиковаться до первого декабря. То есть таким образом, чтобы налогоплательщики знали о перспективах. Будет изменена и процедура принятия поправок в налоговый законодательстве. Проект нового кодекса предусматривает, что любой налог должен вводиться законом, а не постановлением Кабинета Министров, как это было ранее. Законодательным порядком также должны вводиться объекты налогообложения, сроки и порядок уплаты налогов.

Немаловажным аспектом является и совершенствование налогового администрирования, подразумевающее под собой повышение уровня собираемости налогов и сборов, обеспечение в полном объеме их поступления в государственный бюджет и внебюджетные фонды, сокращение «лазеек» для уклонения от уплаты. При этом будет установлен четкий механизм зачета и возврата излишне уплаченных сумм и платежей, а также обязательности решений налоговых органов и действии должностных лиц. Предусмотрены и меры ответственности при нарушении налогового законодательства.

Еще одним принципом, которым руководствовались разработчики, стало то, что налоговая система должна стать экономически нейтральной. Она не должна искажать производство и потребление, предоставлять необоснованные преимущества одним секторам за счет других секторов. Льготы, которые несут индивидуальный характер, должны быть отменены, что будет способствовать выравниванию условий налогообложения для всех налогоплательщиков.

— Снижение налоговой нагрузки — это основной принцип, который провозглашен нашим Президентом и который воплощается в жизнь, — подчеркнула И. Голышева. — Это в первую очередь достигается снижением ставки. Если в действующем налоговом кодексе предельная ставка составляла 35 процентов, то на сегодня этот показатель составляет 12 процентов. Но это не основная мера по снижению налоговой нагрузки. Потому что сама по себе ставка не дает такого реального эффекта, так как при снижении налоговой нагрузки база по налогу на прибыль у нас автоматически расширяется налогооблагаемая база по налогу на социальную инф-

раструктуру. Поэтому в этом направлении проводится и другая работа. Это — расширение перечня затрат, подлежащих вычету. Идеология сегодняшних налоговых реформ такова, что все затраты хозяйствующего субъекта, которые связаны с производственной деятельностью и направлены на увеличение прибыли, должны вычитаться из налогооблагаемой базы.

Еще одной существенной мерой по уменьшению налоговой нагрузки стало снижение единого социального платежа. Так, если в прошлом году ставка была 31 процент, то сегодня она составляет 25 процентов. Понижение ставки стимулировало легализацию доходов, что в итоге не привело к недоплате в бюджет.

Новая редакция Налогового кодекса предусматривает упрощение налоговой системы путем максимальной унификации правил исчисления и порядка уплаты по отдельным налогам. Это в первую очередь касается банков. Сегодня существует налог на прибыль и налог на доход. Их ставки идентичны. Отличие состоит в налогооблагаемой базе. Если все платежи исключают при расчете налогооблагаемой

базы расходы на заработную плату, то у банков это, наоборот, является объектом налогообложения. В проекте не предусмотрено двойного названия, а будет просто налог на прибыль и единый подход к его исчислению. А чтобы не было даже возможности двойного понимания норм кодекса, начата работа по составлению комментария к нему.

В ходе «круглого стола» также были обсуждены проблемы действующей системы налогообложения финансовых институтов, включая исчисление налога на добавленную стоимость, на имущество, налогообложение доходов иностранных юридических лиц — нерезидентов Узбекистана. В обмене мнениями приняли участие представители Министерства финансов, Государственного налогового комитета, Центрального банка, Ассоциации банков Узбекистана, Межбанковской рейтинговой компании «Ахбор-рейтинг» и коммерческих банков, страховых и лизинговых компаний, ПРООН. Выработанные рекомендации и предложения будут переданы правительственной рабочей группе по подготовке новой редакции Налогового кодекса Республики Узбекистан.

# За здоровое поколение ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ВСТУПАЮЩИХ В БРАК

Нет, наверное, хлопот более приятных и дорогих, чем свадебные. Но, ярко отшумев, торжества быстро проходят, а молодожены вступают в семейную жизнь, полную непростых забот и постижения вечных истин.

И это замечательно, если основу семьи составляют любовь и взаимопонимание. Не менее важный аспект брачных отношений — чувство ответственности за свою «половинку», а стало быть, и за будущее потомство.

...Район и Тимур жили по соседству, вместе бегали детьми по родной махалле, учились в одной школе и на выпускном вечере вдруг поняли, что не могут жить друг без друга. Провожая его на службу, Район ходила за заплаканными глазами. Обстановка в доме накалялась. Три года без детей — даже перед соседями стыдно!

Район решила обратиться к врачу. Районный специалист никаких отклонений не обнаружил, а в области посоветовали ехать в Ташкент. После долгих и мучительных для Район обследований столичные медики поставили страшный диагноз — бесплодие. Знать бы заранее, что все так сложится...

Как известно, в рамках реализуемой в нашей стране на государственном уровне специальной программы, нацеленной на реформирование и раз-

витие современной системы здравоохранения, повышение качества медицинского обслуживания и воспитания здорового поколения, принимаются важнейшие законодательные документы, последовательно осуществляются стратегические задачи по обеспечению прав и интересов каждого человека.

Так, в декабре 2002 года парламентом нашей страны был принят закон о внесении изменений в статью 17 Семейного кодекса Республики Узбекистан, дающую право лицам, вступающим в брак, пройти медицинское обследование. Исходя из этого в августе 2003 года выходит постановление Кабинета Министров Республики Узбекистан, утверждающее положение о медицинском обследовании лиц, вступающих в брак. В это же время с целью реализации данного постановления решено жителям города Ташкента создается Центр «Ташкент оиласи», основная задача которого заключается в сборе информации по подготовке, созданию, укреплению и сохранению семьи.

— За три года работы в сотрудничестве с Комитетом женщин Узбекистана, хокимиятами, махаллинскими комитетами, юристами, медиками мы получили богатейшие материалы, собрали полную информацию о новобрачных города Ташкента, а главное — разработали систему мониторинга

лиц, вступающих в брак. Благодаря этому можем, например, сегодня курировать каждую семью по различным индикаторам, в частности, отслеживать весь процесс прохождения медобследования — от махаллы до загса, что является одним из основных условий обеспечения социального благополучия будущей семьи, — говорит руководитель центра Игорь Файзиев. — Но еще нередки, к сожалению, случаи, когда молодые люди по тем или иным соображениям, не желая проходить медобследование, с умыслом или без умысла скрывают свои недуги, сами того не подозревая, являются носителями инфекционных или наследственных заболеваний. Так не лучше ли потратить две-три недели на обследование, чем потом получить больных детей или разрушенную семью?!

Необходимость распространения системы мониторинга лиц, вступающих в брак, по всей республике сегодня очевидна. Требуется активизация со стороны сходов граждан, фонда «Соғлом авлод учун», Комитета женщин Узбекистана, центра «Маянавият ва маърифат» и других общественных организаций и разъяснительная работа с семьями, молодыми людьми по вопросам формирования полноценной семьи, рождения и воспитания здоровых детей. Именно об этом шла речь на республиканском семинаре, организованном Мин-



здравом и Миниюстом, где были рассмотрены результаты исполнения вышеуказанного постановления Кабинета Министров. На семинаре было высказано также предложение о целесообразности создания единой организационной структуры мониторинга и прогнозирования семьи.

На стадии обсуждения в Законодательной палате и новый проект о внесении изменений и дополнений в Семейный кодекс нашей страны. Воспользовавшись своим конституционным правом, весьма своевременно депутаты вышли с законодательной инициативой о рассмотрении такого вопроса, как раскрытие факта заболевания одной из сторон, вступающей в брак. Как поступать в таких случаях — расторгать

Ольга КАЛИНИНА.

## ЧЕТВЕРОНОГИЕ СПАСАТЕЛИ

Через два года после образования МЧС Республики Узбекистан, в 1998-м, была создана кинологовая служба. Начинали с малого — с двух собак. Сегодня кинологи МЧС — это отряд быстрого реагирования. При возникновении чрезвычайных ситуаций, где понадобится их помощь, времени на подготовку может и не быть.



— Собака не сразу готова к поискам, — говорит заместитель начальника Центра подготовки и повышения квалификации спасателей, начальник кинологовой службы МЧС республики, капитан Хусанча Мирзараимов. — Прежде ей нужно дать десять — пятнадцать минут свободного времени для того, чтобы подготовиться к сосредоточенной тяжелой работе, длящейся порой несколько часов.

При возникновении чрезвычайной ситуации начальник сообщает кинологам, сколько понадобится собак и цель выезда. Разминка проходит на базе, с тем чтобы собаки были готовы приступить к работе сразу же, прибыв на место. Эффективной всего четвероногие спасатели могут работать в первые два часа, потом им необходим перерыв. В противном случае результативность их использования снижается. Раздражителями для собаки могут стать люди, посторонние звуки, запахи. Поэтому на тренировках особое внимание уделяется выработке умения у собак не проявлять реакцию на внешние раздражающие факторы.

За годы использования в поисково-спасательных операциях собаки показали себя с наилучшей стороны. Согласно общемировой статистике, при участии кинологов с собаками время поиска пострадавших сокращается в десятки, а то и в сотни раз. Излишне объяснять, что это значит в условиях чрезвычайной ситуации. Собаки незаменимы при поисково-спасательных операциях после схода лавин, для поиска людей под завалами зданий, при устранении последствий оползней.

Надо признаться, что у служебной собаки совсем нелегкая жизнь. На работе она находится под неусыпным контролем двух человек. Помимо инструктора за собакой следит и наблюдатель, который «страхует» инструктора. Может случиться всякое: хозяин поскользнется или на секунду отвлечется, а в этот момент собака может подать сигнал и, не останавливаясь, побежать дальше. Ценой может стать человеческая жизнь.

Давид ЭРКОМАИШВИЛИ,  
Леонид СОСКОВ.  
Фото Рашида ГАЛИЕВА.

В Ташкентском государственном техническом университете имени Абу Райхона Беруни начался традиционный республиканский детский конкурс изобретателей.

## Конкурс молодых изобретателей

Данный конкурс, организованный Министерством народного образования совместно с республиканским общественным движением молодежи «Камолот», детской организацией «Камалат», Ташкентским государственным техническим университетом, Государственным патентным ведомством и Республиканским центром технического творчества школьников, посвящен пятилетию общественного движения молодежи «Камолот».

Выступившие на открытии конкурса отметили, что под руководством Президента Ислама Каримова в стране уделяется особое внимание воспитанию всесторонне развитого молодого поколения, поддержке стремления к изучению наук и занятиям техническим творчеством.

В конкурсе принимают участие семьдесят учащихся — победителей первых этапов из Республиканским Каракалпакстан, областей и города Ташкента. В ходе конкурса будут определены победители по таким направлениям, как электроника, химия, нефтегазовая промышленность, индустрия и аграрный сектор, транспорт, военная техника, охрана природы и другие.

— В таком конкурсе участвовать впервые, — сказала ученица 9-го класса средней школы № 45 имени Хамиды Алимджана Акдарьинского района Самаркандской области Мунира Отабоева. — Меня привлекает направление индустрия и агропромышленность, представляя здесь свое изобретение по технологии производства сахара из сахарной свеклы и арбуза.

Жасур КЕНГБОВЕВ,  
к.р.р. УзА.

ВЕДУЩЕЕ МЕЖДУНАРОДНОЕ СОБЫТИЕ ПО НЕФТИ И ГАЗУ В УЗБЕКИСТАНЕ!

10-я юбилейная Международная выставка и конференция  
Нефть и Газ  
16-18 мая 2006

Ташкент, Узбекистан  
Узэкспоцентр



Организаторы:



ITE Uzbekistan  
Узбекистан, 100015, Ташкент, ул. Ойбека, 20  
Тел. +(998 71) 113 01 80, факс +(998 71) 151 21 64  
E-mail: industrial@ite-uzbekistan.uz, web: www.oilgas.uz

## МИНСКИЙ АВТОМОБИЛЬНЫЙ ЗАВОД

принимает заявки и заключает контракты на поставку собственной продукции:

большегрузных автомобилей, полуприцепов, прицепов, автобусов, спецтехники (автокраны, автоэкскаваторы, бетоносмесители, топливозаправщики) серии MAZ, а также запасных частей к ним.



На всю поставляемую технику предоставляется гарантия!

Для этого не обязательно лететь в г. Минск, достаточно обратиться к нашему официальному представителю в Республике Узбекистан — СП «O zbeKMAZservis».

Адрес: 700005, г.Ташкент, Мирабадский район, ул. 8 Марта, 57. Телефоны: 191-64-06, 191-68-94.  
E-mail: uzbekmaz@inbox.ru, e-mail: UzbekMAZservice@mail.ru

## УЗБЕКСКО-ГЕРМАНСКОЕ СП РЕАЛИЗУЕТ

установки солнечного горячего водоснабжения

Позволяет круглогодично без дополнительных затрат на электроэнергию, газ и др. виды топлива обеспечивать потребителей ГОРЯЧЕЙ ВОДОЙ со средней температурой +75°C летом и +45°C зимой.

УСГВД состоит из солнечного коллектора (площадь 1 коллектора — 1,6 м²) и бака-теплообменника 100—500 л. Установка применяется в частном секторе, многоквартирной застройке, загородных домах, санаториях, домах отдыха, гостиницах и т. д.

Может использоваться для докотлового подогрева воды в котельных.

Тел.: 79-88-60, 120-51-90. E-mail: zenner@buzton.com

Ф/о — любая.

Срок службы 15 лет

СОЛНЕЧНЫЕ КОЛЛЕКТОРЫ

ПЛИТКА ОБЛИЦОВОЧНАЯ

САНТЕХНИКА

ЛИНОЛЕУМ

пр-ва России

Тел.: 133-15-77, 132-27-66, 187-54-61.

**НАЦИОНАЛЬНЫЙ БАНК ВНЕШНЕЭКОНОМИЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН**

**ОБЪЯВЛЯЕТ ОТКРЫТЫЙ КОНКУРС**

**НА ПОСТАВКУ ЗАПАСНЫХ ЧАСТЕЙ ДЛЯ UPS И ДИЗЕЛЬ-ГЕНЕРАТОРОВ, А ТАКЖЕ АККУМУЛЯТОРНЫХ БАТАРЕЙ ДЛЯ UPS.**

Коммерческие предложения принимаются до 15 мая 2006 года.

За дополнительной информацией обращаться к Чипиге Петру Кузьмичу. Контактные телефоны: 133-15-86, 138-56-50. Факс 134-92-18.

**Capital cup** Ташкент 2006 14 мая

Стань участником!

Горячая линия: 113 - 11 - 33

Информационный партнер: FMAT, Daria, ORLAT, Nemiroff, KAPITAL SUG'URTA, KAPITALBANK

Организатор — Ассоциация гольфа Узбекистана. При поддержке Ташкентского гольф-клуба. Генеральный спонсор — KAPITALBANK.

**1-й ЧЕМПИОНАТ УЗБЕКИСТАНА ПО ГОЛЬФУ**

- Игра на 18 полях:
  - игра с учетом гандикапа
- Гольф-состязания:
  - состязание на патере
  - состязание на дальний удар

Участники — граждане Республики Узбекистан

Гражданам Республики Узбекистан в течение 2006 года бесплатно предоставляются:

- занятия
- корзина с тренировочными мячами
- набор клюшек
- обувь для игры в гольф

МАРКАЗИЁ ОСИЁ МАМЛАКАТЛАРИЁШЛАРИНИНГ  
"ИЖОДИЙ ПАРВОЗ"  
ИККИНЧИ КИНОФЕСТИВАЛ МУАССИСЛАРИ



ВТОРОЙ МОЛОДЕЖНЫЙ КИНОФЕСТИВАЛ  
СТРАН ЦЕНТРАЛЬНОЙ АЗИИ  
"ТВОРЧЕСКИЙ ПОЛЕТ"

## Магия кино

Открывается Второй молодежный кинофестиваль стран Центральной Азии «Ижодий парвоз» («Творческий полет»). Наш постоянный автор профессор Хамидулла Акбаров в составе отборочной комиссии познакомился со всеми представленными на смотр картинами. Мы попросили его поделиться своими впечатлениями.

# Поэзия «ПОДРОСТКА», грусть «КОЛЫБЕЛЬНОЙ»

Второй молодежный кинофестиваль стран Центральной Азии «Творческий полет», который проводится под эгидой Узбекистана и Института искусств имени М. Уйгура, вызывает интерес прежде всего фильмами разных жанров, стилей, эстетических форм.

Узбекский кинематограф на конкурсном экране представил более десяти художественных картин. По ним можно судить о творческих направлениях, намечившихся в кино и телекино в период независимости. Им будет посвящена беседа «за круглым столом», мы же расскажем об одной из лент — «Подросток» (или «Предел мечтаний») режиссера Елкина Туйчиева.

Следа за поведением главного героя фильма — Ильхома в переломных моментах его жизни, мы верим ему, начинаем питать к нему чувство уважения и солидарности. Он одинок, так как не находит единомышленников. Разве только шаловливая, словоохотливая и резкая в своем поведении девочка на досуге встречается с этим странным мальчиком, пытаясь выспросить у него доброе слово. А он забирается на чердак, обвешанный белыми бумажными корабликами да голубями, и предаётся мечтам. Объясняя мечты — чистой, детской, прелестной — будут сопровождать героя долго. А повседневная жизнь его полна забот и тревог. В этой связи вспоминается знаменитая кинолента Пьера Позолони «Мама Рома», в которой исследуются взаимоотношения неустроенной матери и ее обиженного сына. Конечно же, речь идет не о заимствовании сюжетной линии или своеобразной стилистики всемирно известных произведений словесности и экрана. Тема отцов и детей остается всегда актуальной. В фильме Е. Туйчиева заслуживает внимания сама попытка глубокого анализа поведения юноши в пору становления его характера, в пору первого столкновения с жестокостью, равнодушием. В сценарии мы находим один-два тщательно разработанных образа, вокруг которых и разворачиваются события. Но для лирико-

психологической драмы, которая предполагает наличие множества параллельных сюжетных линий, разнообразие образов и пристальное художественное их исследование, этого оказалось недостаточно. Поэтому «Подросток» по охвату событий, персонажей и их локальному рассмотрению ближе к киноновелле, нежели к полнометражному фильму. Не оттого ли фильм кончается трижды. Заметны и ничем не оправданные паузы. Фильм завершается придуманными для «эффектного финала» кадрами: появляется мелькнувший в середине повествования и уже забытый зрителем отец Ильхома, крадет велосипед у монтера, забравшегося на макушку электрического столба и занятного привычным делом: починкой проводов...

Телевизионная картина «Колыбельная» (Киргизия) вовсе не убавляет зрителей, начинающих кинематографистов. Она не ликует. Скорее, настораживает. Прозвучавшая ее нота звучит и в исполнении национальных инструментов, и в вокальном исполнении. Но она остается за кадром, лишь сопровождает драматические события, разворачиваемые на экране. Засыпающий младенец вздрагивает от тревожных нот, врывающихся в песню бесполой молодой мамы; напевная музыка обретает глубокий смысл благодаря резкому несовпадению звука и изображения, т.е. применению принципа контрапункта в телевизионном кино. Песня звучит за кадром, а в кадре происходит игра света и тени, и это напоминает о проявлении жестокости, равнодушия к незащищенным. В эти же эпизоды порою врываются лирические сценки воспоминаний: кругом белым-бело, снег да холодный ветерок, набегающий легкой волной, словно заставшие под тяжестью снега деревья, и девочки в ярких национальных костюмах, бегающие, играющие, а потом устремляющие свой взгляд в небесные дали. Вслед за этим опять наступают будни, повседневные заботы, житейские проблемы. Молодая героиня не смирилась с этим. Поки-

нула родной аул, искала счастья в большом городе. Да не наша. Утраченные грезы, несбывшаяся мечта о доме, семье вынуждают ее покинуть и роддом. Оставить младенца на произвол судьбы. В родном ауле в минуты отчаяния пытается предать себя огню. И в эти мгновения она узнает о глубоких чувствах своей матери, еще вчера казавшейся черствой, прагматичной, она готова перенести эти чувства своему дитяти, оставленному в далеком шумном городе. И тогда колыбельная песня звучит по-иному: ласкает слух, вызывает ностальгические чувства, подкупает лирическим настроением и тревожными нотками, доносящимися издалека — из бескрайних степей, из аула, так уютно расположившегося у подножия гор с вечными снегами. Меняется и тональность кадров: пронзительный крик младенца внезапно прерывается. Это заблудшая мать вернулась, чтобы обнять, расцеловать отпрыска своего, подарить ему ласку, любовь материнскую...

Сценарист и режиссер Нурлан Асанбеков так строит мизансцену, так умело распоряжается кинематографическим пространством, что и монологом одного из центральных героев фильма — матери — звучит выразительно, интригующе, обретающее истинно экранную форму. При этом возникает активный фон, подчеркивающий глубину слов матери, жизнь которой прошла в глинобитном доме с допотопной печкой, примитивной кухонной утварью да небольшим двориком с глиняным очагом...

Отдавая должное эстетической значимости таких картин, отметим и воспитательную роль «Колыбельной», в которой не только ставятся проблемы нравственности, но и звучит страстный призыв добиваться гармонии с окружающим миром, телла и благородства. А «Подросток» преподает урок поэтического кино, навел на мысли о возвышенном, благородном, безоблачном и, конечно же, о грехах юности, которые всегда остаются с нами.

Хамидулла АКБАРОВ.

## Мир творчества

# СОЛНЕЧНЫЕ РИТМЫ «СОНАТЫ»

Народный ансамбль эстрадного танца «Соната» Дворца культуры «Фархад» завоевывает все большую популярность.

За 30-летие своего существования «Соната» прошла все стадии становления — детство, отрочество, юность, год от года набираясь мастерства и опыта, даря людям радость и хорошее настроение.

Своим чередом шли занятия, ставились танцы, коллектив выступал на многих концертах. Особых высот достигла «Соната» с приходом балетмейстера Марины Харитоновой. От природы настойчивая, целеустремленная, умеющая добиваться поставленной цели, требовательная к себе и окружающим, она вдохнула новую жизнь в самостоятельный коллектив, который под ее руководством засветился новыми гранями таланта. Он пришел по душе зрителям не только в нашей республике, но и в странах ближнего и дальнего зарубежья. Мастерством «Сонаты» восхищались в Украине, Белоруссии, России, Болгарии, Германии, Пакистане, где ансамбль получил семь гран-при международных конкурсов и фестивалей, специальные призы и дипломы.

Тот, кто столкнулся с профессиональным творчеством Харитоновой, удивляется, откуда в такой хрупкой женщине столько упорства, сил, неиссякаемой фантазии, сочетающихся

со скромностью, тактичностью и пониманием. Эти качества по праву ценят все ее воспитанники. Сегодня ансамбль «Соната» — один из самых популярных коллективов в Узбекистане. Здесь занимается более 300 участников от пяти лет и старше, с которыми работают, помимо Харитоновой, еще четыре хореографа — Эльвира Бекбулатова, Румия Шайхутдинова, Ирина Шалапина. Все они — бывшие участницы ансамбля, имеют сегодня своих учеников. Поистине природным артистическим даром обладает и обучающий ребят узбекским национальным танцам Анвар Ганиев. Во время проведения уроков классики незаменимым их помощником является аккомпаниатор Елена Умерова. Каждый руководитель отличается своим «почерком» при постановке танцев — именно это и делает любое выступление «сонатцев» ярким, оригинальным и не-



Насиба ШАМУРАТОВА.

31 мая  
2006 года

Объявление!

в 10.00

проводится открытый тендер на право работы на междугородных-межобластных автобусных маршрутах:

МО-554 «Бухара — Навои» с обеих сторон  
МО-717 «Самарканд — Джизак» с обеих сторон  
МО-721 «Янгийер — Самарканд» с обеих сторон  
МО-735 «Шахрихан — Кува» со стороны Шахрихана  
МО-743 «Ургенч — Мангит» с обеих сторон  
МО-745 «Ташкент — Пахтакор» с обеих сторон  
МО-766 «Алмалык — Учкулач» с обеих сторон  
МО-804 «Карши — Самарканд» с обеих сторон  
МО-807 «Самарканд — Галлярал» с обеих сторон  
МО-809 «Навои — Зиядин» с обеих сторон

МО-827 «Ташкент — Мугал» с обеих сторон  
МО-849 «Ташкент — Акташ» с обеих сторон  
МО-882 «Пайарык — ш/х им. Ф. Ходжаева» с обеих сторон  
МО-894 «Ташкент — Джусх» с обеих сторон  
МО-939 «Ташкент — Ургут» с обеих сторон  
МО-969 «Гулистан — Заамин» с обеих сторон  
МО-970 «Гулистан — Гагарин» с обеих сторон  
МО-972 «Гулистан — Дуслик» с обеих сторон  
МО-973 «Пахтабад — Джизак» с обеих сторон

В открытом тендере может принять участие любое юридическое лицо, зарегистрированное в установленном порядке на территории Республики Узбекистан, состоящее на учете в налоговых органах, имеющее лицензию на право осуществления междугородных перевозок пассажиров автобусами и/или микроавтобусами.

Организатор тендера — Межведомственная комиссия по вопросам организации проведения открытых тендеров на размещение междугородных-межобластных и международных маршрутов, образованная постановлением Кабинета Министров Республики Узбекистан от 29.07.1999 г. № 368.

Адрес комиссии: 700011, г. Ташкент, ул. Набережная Анхора, 4.

Желающие принять участие в открытом тендере должны подать в Межведомственную комиссию заявку на получение пакета тендерных документов и перечислить 25 тысяч сумов АКБ «Турон» в г. Ташкенте на специальный р/с 202100000074500512 (код банка 00446, ИНН 202811527, ОКОНХ 97300) не позднее 27 мая 2006 года.



Тендерные предложения от участников принимаются Межведомственной комиссией до 17.00 30 мая 2006 года включительно.

Тендер будет проводиться по адресу: г. Ташкент, ул. Усмана Юсупова, 3, конференц-зал Узбекского агентства автомобильного и речного транспорта.

Телефоны для справок: 142-56-27, 142-18-10.

**МИНСКИЙ ТРАКТОРНЫЙ ЗАВОД**

предлагает через официального представителя в Республике Узбекистан ТРАКТОРЫ МТЗ, МИНИ-ТЕХНИКУ и запасные части к ним.

г. Ташкент, ул. Братислава, 11.  
Тел.: 151-20-33, 151-20-90.  
Факс 152-73-81. Сайт: www.uzkam.com

новое с любовью

**Hisense**

ИСКУССТВЕННЫЙ ИНТЕЛЛЕКТ  
ИОНИЗАТОР ВОЗДУХА  
3 ГОДА БЕСПЛАТНОГО СЕРВИСА

товар сертифицирован

СПРАШИВАЙТЕ В ТОРГОВЫХ РЯДАХ ПО УЛ. НАВОИ ПО БЕЗНАЛИЧНОМУ РАСЧЕТУ: 173-21-64

**DELTA-BI EX**  
UZBEK EXHIBITION COMPANY

**ЗАЩИТА И СПАСЕНИЕ**

**2006**

МЕЖДУНАРОДНАЯ ЦЕНТРАЛЬНОАЗИАТСКАЯ ВЫСТАВКА

ОФИЦИАЛЬНАЯ ПОДДЕРЖКА  
Государственное предприятие "UZMAKHSUSIMPEX"

26-28 сентября 2006 года  
Тел. (99897) 330-48-00.  
Факс (99871) 144-16-87.  
E-mail: delta@uzpak.uz

МЕСТО ПРОВЕДЕНИЯ: ТПК «НАВРУЗ»

Бизнес-партнеры: ООО «NOVITA-EDMG»

Среди этой рекламы могла бы быть и **Ваша!**

**Реклама** в «Народном слове» — реальная поддержка Вашего бизнеса!

Мы ждем Вас по адресу: г. Ташкент, ул. Междугородная, 32, комната 242. Тел.: 134-99-23, 132-10-63. E-mail: talk\_slovo@rambler.ru

Тел.: 68-26-59, 184-83-25, 184-83-26.  
DEMIR Тел./факс 68-17-11.  
E-mail: siruba@dmrgroup.com.tr mac\_erdogan@yahoo.com

**ШВЕЙНЫЕ МАШИНЫ ВСЕХ ТИПОВ и др. ТЕКСТИЛЬНОЕ ОБОРУДОВАНИЕ**

**SIRUBA**  
INDUSTRIAL SEWING MACHINE

ТОВАР СЕРТИФИЦИРОВАН  
г. Ташкент, ул. Паркентская, 51.

ООО «ДАЕМ» Сергелийского района г. Ташкента, код по ОКПО 18412559, преобразуется в СП «ДАЕМ». Все претензии принимаются в течение двух месяцев со дня публикации по адресу: г. Ташкент, Сергелийский район, ул. Дарё буйи, 75. Тел.: 57-17-57, 54-58-40.

Представительство Американской торговой палаты в Узбекистане выражает глубокие соболезнования руководителю компании «HOLOS» Халмурад Мусаевичу Манаеву в связи со смертью его отца

**МАНАЕВА Мусы,**  
последовавшей после тяжелой болезни.

Коллектив компании «HOLOS» выражает глубокие соболезнования руководителю компании Халмурад Мусаевичу Манаеву по поводу скорострительной кончины его отца

**МАНАЕВА Мусы.**

Народное слово  
Халқ сўзи

### УЧРЕДИТЕЛИ:

Олий Мажлис  
Республики Узбекистан  
и Кабинет Министров  
Республики Узбекистан

### Редакционная коллегия

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 002. Индекс 166. Заказ Г-727. Объем 2 печ. л. Тираж 7865. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета сверстана оператором ЭВМ В. ШЕВНИНЫМ.  
Время подписания в печать по графику — 21.00.

### Отделы редакции:

Общественно-политической жизни — 133-09-97  
Экономики — 133-48-04  
Международной жизни, новостей и спорта — 133-95-01  
Науки, образования и здравоохранения — 133-67-55  
Культуры, духовности и просвещения — 133-67-55  
Регионов и связи с читателями — 136-09-67  
Секретариат — 133-28-49  
Рекламы — 136-09-25

\* Адрес: 700000, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32.  
Адрес в Интернете: Http: Narodnoeslovo.uz  
E-mail: slovo@uzpak.uz

Редакция принимает к рассмотрению для публикации материалы не более 7 машинописных страниц через 2 интервала.

Дежурный редактор О. КАЛИНИНА.  
Дежурный Т. КОБАЛЬ.  
Старший корректор Л. ЛЕБЕДЕВА.